



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ  
1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## В центре внимания — уборка урожая

Вчера глава администрации района З.Г. Халилов провел совещание с участием руководителей, главных агрономов, инженеров хозяйств, глав местных администраций. О начале уборочных работ доложил В.А. Сингизов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия

района. Заслушав информации руководителей и специалистов по вопросам кормозаготовки, уборочных работ, подготовки к работе в зимних условиях, глава администрации района обратил основное внимание присутствующих на проведение уборки без потерь, в сжатые оптимальные

сроки. Он отметил необходимость быстрого обмолота хлебов, для чего следует грамотно выработать тактику ведения уборочных работ, проявлять маневренность, учитывая состояние парка зерноуборочных комбайнов привлечь к работе технику МТС "Башкирская". Так же в каждом хозяйстве создать все условия для подработки зерна, сохранения элитных семян, для

чего уже сегодня в полной готовности должны быть тока, складские помещения и т.д.

Потребовал от каждого участника жатвы дисциплинированность и организованность во всем. ОВД поручено регулярно проводить рейды по соблюдению сохранности выращенного урожая.

З.Г.Халилов заострил внимание присутствующих на вопросе подготовки и животноводческих помещений к зиме.



## Медаль за воспитание детей

На прошлой неделе Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов вручил группе матерей, родившим и воспитавшим пять и более детей, медаль "Материнская слава". Вместе с медалью и

цветами матери получили в конвертах и материальную поддержку. Среди награжденных многодетная мать из нашего района Азнабаева Нурзиля Вазирхановна, доярка КСП "Акъярское".

## Аграриям есть за что побороться!

В целях стимулирования роста объемов производства сельскохозяйственной продукции правительством республики принято постановление "О соревновании между районами (городами) Республики Башкортостан в области сельского хозяйства".

Итоги соревнования будут подводиться один раз в год по завершении аграрного года специально образованной комиссией во главе с заместителем Премьер-министра РБ Ш.Х. Вахитовым.

Исходными критериями для оценки результатов соревнования являются недопущение его участниками по сравнению с прошлым годом сокращения поголовья всех видов скота, посевных площадей зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, рост объемов произведенной и реализованной сельхозпродукции с 1 гектара соизмеримой пашни, увеличение прибыли и уменьшение

дебиторской и кредиторской задолженности на 1 гектар соизмеримой пашни. Комиссия также будет обращать внимание на отсутствие задолженности по текущим платежам в бюджет и внебюджетные фонды, сокращение долга по заработной плате, а также на повышение производительности труда и рентабельности предприятий по производству сельхозпродукции.

Район или город, занявший первое место, будет награжден денежной премией в размере 1 миллиона рублей, завоевавшие второе и третье места — премиями в размере 800 и 600 тысяч рублей соответственно.

Кроме этого, отдельные призы предусмотрены и для передовых хозяйств района (города). Победитель получит автомобиль "КамАЗ" с прицепом, второй призер — трактор "ЛТЗ-155" с навесной жаткой, третий — трактор "МТЗ-82".

(Газета «Республика Башкортостан» от 25 июля).

ствовал и на сенозаготовках.

Кстати, и о сенозаготовках. При плане 800 тонн в Центральном отделении заготовили только 360, выполнен план сенозаготовки в Бузавлыкском, в Хворостянском заготовлено лишь 225 тн при плане 600. Хотя могут возражать, что много сена в копнах и в валках, но это в поле, а не на кормовом дворе. Доводилось задание и по закладке сенажа, по совхозу "Бузавлыкский" эта цифра составляет 650 тонн. Сегодня заложено сенажа, причем высококачественного, 1081 тонна, заготовка его продолжается. И здесь бузавлыковцы идут впереди, они заготовили 5536 центнеров, Марат Такалов (средний снимок) и Нияз Субхангулов на вверенной им технике накосили по 2700, 2650 цн, не отстают от них Асхат Кильдибаев. Перед механизаторами отделения стоит задача за 4-5 дней завершить закладку сенажа.

В Самарском отделении механизаторы на закладке сенажа стараются работать высокопроизводительно. Валерий Давлетов и Курман Шахмуратов накосили 3816 цн.

Д. Рыбаков.

Фото И.Узбекова.



## Главное — организованность

Объезжая поля совхоза "Бузавлыкский" вместе с главным агрономом хозяйства Гарифьяном Раизановичем Тавлыкаевым, еще раз убедился в том, что там, где специалисты, руководители среднего звена больше уделяют внимания организации и дисциплине труда, там и дела идут лучше.

Сегодня на полях Бузавлыкского и Хворостянского отделений на косовице хлебов работают 7 комбайнов и 6 на подборке. Конечно, здесь на полях можно встретить и комбайны из Центрального отделения.

На зерновом току в Бузавлыкском отделении, а их один на два отделения, уже более тысячи центнеров ячменя и овса. Причем большая часть его (600 цн) намочена комбайнером Ахатаевым Авхадеевичем Шмуратовым (верхний снимок), 12 страду он частуует комбайнером, из них восьмью на зацепленном за ним великоне — комбайне "ДОН-500".

Два комбайнера Василий Глебов и Сергей Левченко (снимок внизу) же уложили в валки по 50, 110 га каждый, кроме того Василий уча-



## Новости

## Башкортостан

## Перспективы санатория "АССЫ"

В целях создания благоприятных условий для оздоровления и отдыха населения, дальнейшего развития санаторно-курортной системы Республики Башкортостан и рационального использования Ассинских минеральных источников в Белорецком районе республики 27 июля с.г. Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов подписал Указ № УП-382 "О санатории "АССЫ" в Белорецком районе Республики Башкортостан".

## БЕЛАЯ СОТНЯ "ЗВЕЗДА" НАГРЯНЕТ В УФУ

Именно столько кинематографических знаменитостей России приедут в столицу республики на 100-летие первого кинопоказа в Башкортостане.

Праздник состоится в конце сентября. Организаторы обещают незабываемое зрелище. Имена приглашенных гостей не разочаруют уфимцев.

## У КИТАЙЦЕВ И СИБАЙЦЕВ СОВПАЛИ ИНТЕРЕСЫ

В Башкирском Зауралье побывала делегация Китайской Народной Республики. Традиционные взаимовыгодные интересы связывают на первый год нашу республику и Китай. И контакты эти крепнут, развиваются. Недавно китайская делегация побывала в Зауралье.

В Сибее гостей заинтересовали так называемые хвосты — отходы горно-рудного производства ОАО "Башкирский медно-серный комбинат". Из руды извлекают на обогатительной фабрике медь, цинк, серу и в небольшом количестве некоторые другие элементы таблицы Менделеева. Все остальное идет в хвосты. За десятилетия деятельность комбината скопилось огромное количество отходов. При нехватке сырья предприятие вполне могло бы прибыльно работать с хвостами. Но все стопорится из-за недостатка финансов и несовершенства отечественных технологий извлечения полезных веществ из отходов горно-рудной промышленности химическими способами. В Китае давно работают с отходами, и вполне успешно, экологически грамотно, прибыльно. Если же учесть, что тот же комбинат в Сибее и сам горит желанием наладить переработку хвостов, то интересы сторон совпадают.

## НА СОРОЧКИ СПРОС ВОЗРОС

В первом полугодии этого года увеличились объемы реализации телевизоров, стиральных машин, холодильников, мебели и других товаров.

Анализ данных мониторинга потребительского рынка столицы республики свидетельствует о росте продаж по всем основным товарам. Исключение составили лишь ткани, реализация которых упала на пять процентов, мужская обувь — на 20 и детская — на 30 процентов. А телевизоров в этом году, к примеру, купили гораздо больше, чем в прошлом — аж на 80 процентов. Вырос спрос и на стиральные машины (объем реализации 136 процентов), холодильники (120), особый спрос был на сорочки и на мужские брюки, объемы их реализации выросли в 2,5 раза!

(Из республиканских газет)

## Кормозаготовки

## Обеспечили себя в полном объеме

Если в эти дни на хлебных полях напряжение нарастает, то постепенно идет на убыль на сенокосных угодьях.

Сена мы заготовили в полном объеме, — поделился главный агроном АКХ "Маканский", — и неплохого качества. По всем зоотехническим нормам его вполне хватит для зимовки общественного скота. Ведем частичный завоз сена на личные подворья механизаторов, рабочих хозяйства. Понадобится еще не более 100 тонн. Как и в первые дни сенокоса тон в работе задает один из старейших

механизаторов Урал-агай Сарлыбаев. Его механизаторский стаж насчитывает 32 года. Среди коллег по работе пользуется заслуженным авторитетом. К его слову всегда прислушиваются более молодые механизаторы. С такими как он и работа в радость. Поэтому уверены, что и сеном всех обеспечим, и выращенный урожай хлеба уберем сполна.

В.Абдрахманов.  
На снимке/ один из старейших и опытных механизаторов У.Сарлыбаев.

Фото И.Узбекова.



В живописном уголке природы, на берегу реки Сакмары расположен спортивно-оздоровительный лагерь "Березка" ЗАО "Бурибаевский ГОК".

Ежегодно здесь отдыхают дети трудящихся ГОКа и из неблагопо-

ными походами в лес, на горы, много шуток и смеха, проводились вечера "За кулисами театра "Юмора и сатиры", КВН между отрядами и вожатыми на тему: "Лагерь в 2002 году", "День Нептуна", "День перевертышей",

Не часто встретишь среди молодых многодетные семьи. Моей героине всего 35. И у нее растут восемь детей — 4 девочки и 4 мальчика. Лилия Салаватовна и Варис Хисаметдинович, как поженились, решили — сколько бог даст, столько у них будет детишек. Старшей дочери 16 лет, младшему ребенку еще нет и года. Лилия — самая молодая многодетная мама в районе. Еще семья проживает в д.Валитово. Говорит, раз не довелось учиться дальше после школы, то теперь приходится выполнять разную работу. Но работы не боится, все, что ни поручат, делает споро. Муж Варис Хисаметдинович с детства не представлял себя без техники, он — механизатор.

— Спасибо мужу, он меня во всем поддерживает, — рассказывает Лилия. — Если б он пил, злоупотреблял алкоголем, может быть, и не решилась бы иметь большую семью. Варис мне помогает и по хозяйству, сам детей любит, его роль в их воспитании огромная. Готовить, творить на кухне — его любимое занятие, с удовольствием приготовит бишбармак, беляши. Но, это,



## У меня их всего восемь



конечно, редко ему удается.

На вопрос как семья проводит досуг, она ответила, что детям нравится как поет их мама, поэтому часто просят ее исполнить ту или иную песню. Но и сами неравнодушны к музыке, танцам. А еще и девочки, и мальчики в семье любят рукоделие — вяжут, шьют мягкие игрушки. Старшие дети всегда присматривают за малышами, помогают ухаживать за огородом, скотиной, с удовольствием участвуют в ведении

домашнего хозяйства. — У меня не было возможности учиться, поэтому обязательно постараемся дать хорошее образование детям. Мы всегда ощущаем помощь со стороны руководства республики, часто получаем подарки, за заботу и внимание мы благодарны, — говорит Лилия.

Жизнерадостная молодая мама вместе с супругом обязательно добьется того, что задумала. И, дай им всем аллах, здоровья и счастья.

С.Ишемгулова.

## Нам пишут

## Наша Люба

Мы, пенсионеры д.Яковлевка, хотим поблагодарить свою почталонку через районную газету. Исмагилова Любовь Фасмутдиновна работает на этом поприще 16 лет. За эти годы она завоевала авторитет и уважение односельчан. Она никогда не жалуется на то, что ей с транспортом тяжело, но, несмотря ни на что, она нас вовремя обеспечивает газетами. Особенно зимой Любовь Фасмутдиновна приходится целый день ездить. Хорошо, что дома всегда помогает ее муж Мазит. Он работает механизатором, числится в передовиках. Воспитывают они 4-х детей. Хозяйство большое.

Конечно, есть и проблемы, но они не сетуют, живут хорошо, трудятся.

Кроме распространения газет, Люба по нашей просьбе обеспечивает нас хозяйственными товарами. Нам, пенсионерам, нелегко ездить в центральное отделение совхоза, чтоб оплатить за свет или за газ. Опять же нас выручает наша Люба. За это мы очень благодарны ей и желаем семейного счастья, здоровья и успехов в работе.

От имени пенсионеров М.Нилова, Е.Алексахина, М.Тулебаева, А.Леонтьева.

## Каникулы

## Хорошо и весело живется в лагере «Березка»

лучных семей. За две смены отдохнуло 340 детей.

В лагере созданы все необходимые условия для отдыха детей, занятия их физкультурой и спортом, полноценное питание, построен банно-душевой комплекс, новая столовая, оборудован пляж, умывальная, приобретены новые постельные принадлежности, асфальтированы дорожки.

Каждый день, прожитый детьми в лагере "Березка", надолго запомнится увлекатель-

"День Самоуправления". В конкурсе "Евровидения Березка 2001". Артем Бикбов, Луиза Кусюкбаева, Регина Суяндукоева, Раян Кусюкбаев, Соня Абдулина, Лена Антипова и другие дети показали свои таланты.

В конкурсе "Мистер планета Березка 2001 г" победили Арсен Бикбов, Артем Денисов, а сестры Медведевы Оля и Алена стали "Мисс планета Березка 2001 г."

Ежедневно дети играли в футбол, пионер-

бол, волейбол, "Веселые старты", корабочные встречи, проводилась спартакиада, где сильнейшими стали Арсен Бикбов, Артур Альтдинов, Фаиль Тляканов, Шагит Сынгизов, Данил Мухаманов, Руслан Каипов, Марат

Атанов, Рита Харисова, Лена Антипова и другие. В "День рабака" мальчики 8 отряда Женья Кругляков, Артем Бикбов, Виталий Гаврилов, Руслан Муминов, Сережа Шмелев, Ринат Уразбаев, Руслан Альмухаметов поймали 135 рыбок.

Организовывали и проводили мероприятия с детьми начальник лагеря Бабакулов Б.Х., старшая вожатая Нестеренко Н.Н., воспитатели: Аралбаева В.В., Привалихина Ф.Х., Долгова Н.А., Ов-

## Ждут действия

## И до беды недалеко

Поселки Бурибай и Татыр-Узяк расположены рядом, разделяет их р.Таналык.

Чтобы попасть в Бурибай нужно пройти два мостика, один висячий через р.Таналык, и второй — через р.Дунайка.

Часть трудоспособного населения Татыр-Узяка работает в п.Бурибай и кроме того нужно в больницу, на автобус, рынок, да мало ли нужды у населения.

Сейчас по мосту проходить небезопасно.

Один край обвалился и местами прогнил, нет местами поперечных брусков, перила в таком состоянии, что браться за них опасно, последние годы мост не ремонтируется. Видимо, не надо кивать друг на друга, а взяться и отремонтировать, а то ведь и до беды недалеко. А дети, больные и пожилые люди только скажут большое спасибо.

И.Ростов.  
п.Татыр-Узяк.





